

B A J A I U J S Á G

Tek.
Magyar Nemzeti Múzeum
Széchenyi könyvtára
Budapest

SZERKESZTŐSÉG
BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

A Bajai Ujság ingyen közli az iparosok bejelentéseit árak leszállításáról

Huszonégyfilléres kenyér

A mindenkit fojtogató drágaság kezd enyhülni, de még csak annyira, hogy alig vesszük észre. Enyhült kevésbé a busz ára, enyhült még kevésbé a kenyéré, de úgy, hogy ezt erősen és erősebben a mezőgazda érzi. Erzi a mezőgazda a tej és tejtermékek áresését is. Tehát minden áresést elsősorban a mezőgazda visel. Minden áresés a legnagyobb mértékben őt sújtja.

Mi ebből a fogyasztó haszna? Nagyon kevés. Mire a 13—15 pengős buza, liszt alakjában a fogyasztóhoz kerül, 26—36 pengős liszt lesz belőle. A 26—36 pengős lisztből a péknél 30—36 filléres kenyér lesz. De akad olyan pék is, aki a 26 filléres lisztből 24 filléres, a 36 filléres lisztből pedig 30 filléres kenyeret tud sütni. Valahol tehát hibának kell lenni. Az a pék, aki 24 filléres és 30 filléres kenyeret ad a fogyasztónak, nyugodt, hogy bármennyit süssön is elkapkodják. Tehát nemcsak hogy nem fizet rá az olcsóbb kenyérre, hanem haszna is van belőle. Es ilyen pék van Baján is. A Váradi érsek-uton van a Zách-féle sütőde, ahol a barna (félbarna) kenyér kgja 24, a fehéré 30 fill. Bizonyára akad majd más pék is, aki a tanulságon okulva, szintén leszállítja a kenyér árát.

Kevesebb haszonnal kell megelégedni. Ha az iparos olcsóbb kenyeret ehetik, leszállíthatja a maga munkájának a bérére. Es kell is hogy leszállítsa, mert ha a földmives olcsóbban adja terményeit, elvárhatja, hogy az ipari termékeket olcsóbban kapja.

Ha az egyik iparos kevesebb keresettel éri be, mint amennyit eddig keresett, akkor a másik iparos — iparostársától élvezett kedvezmény folytán — leszállíthatja készítménye árát és így az események kapcsolódása folytán általános olcsóbbodás következhetik be.

Igy majd a földmives is megvásárolhatja a neki szükséges készítményeket, amelyeket a mai magas árak miatt most nélkülözni kénytelen.

Az árleszállításhoz fűződő nagy gazdasági érdekek szolgálatában készséggel ajánljuk fel iparosságunknak segítségünket. Elhatároztuk, hogy elfogadunk minden árleszállításra vonatkozó bejelentést és ezt napról-napra készséggel közöljük lapunkban, hogy kezelt-kézben segíthessünk egymás sorsának jobbra fordításában.

Ne felejtsek az iparosok, ne felejtsek a kereskedők, hogy minden árleszállítás, akármilyen nehezen hajtható is végre, új vevőkört jelent számukra.

Helyreáll a rend a nagybaracscai kerületben

A Mojzes-párt két arca — Dénes István ellen lázításért megindult a büntető-eljárás

A nagybaracscai kerületben lassanként lecsendesedik a kedélyeknek az a jégzajlása, amelyet Dénes István és barátainak lázító beszédei elindítottak. A második-harmadik napon a falvak répe kezdte kiismerni az álapostolok szókincsének ürességét, kétszínűségét és a szavak nem egy színes hólyagját a magyar paraszt ismert találékonyásával és ötletességével felszurta. A légkör tisztult, megkezdődött a nagybaracscai afférsorozat lebonyolítása a bíróság előtt is. Az eseményekről itt adjuk a tudósítást.

„Parasztlázítás a regőcei kerületben.”

Ezzel a címmel közöl tudósítást az elmúlt napokról a Bethlen-kormány reggeli felhívatalosa, a Budapesti Hírlap. A tudósítás a Bajai Ujság nyomán ismerteti az eseményeket. Itt közlünk belőle egy részletet:

A kerületben mind az utolsó percig, amíg Dénes István ott meg nem jelent, a választási előkészületek a legnagyobb rendben folytak és bár mind a két jelöltnek komoly táborra volt, sem a rendet, sem a lakosság békejét semmi nem zavarta meg. Ez a helyzet nyomban megváltozott, mihelyt Dénes István oda betette a lábát és hozzálátott, hogy a lakosság nyugalmát valósággal feloldja. Egyik izgatott beszédet a másik után mondja és pedig kétségtelen sikerrel, amennyiben sikernek lehet nevezni azt, ha valaki ezekben az inséges nehéz időkben az agrárnépesség legalsóbb rétegeit bujítja fel az állami rend, a társadalom biztonsága és a vagyonosabb osztályok ellen. Könnyű elképzelni, hogy az a szikra, amit a Dénes Istvánnal hasonló agitátorok ennek a népességnek a körében felszítanak, futótűzként terjed tovább és a legkomolyabb veszedelemmel fenyeget. A kerület közönsége a legnagyobb megdöbbenéssel és aggodalommal figyeli ezeket a tüneteket, amelyek a szomorú emlékü forradalmi időkre emlékeztetnek.

Büntető eljárás Dénes ellen.

Szombaton 11 órakor Dénes István az agrár szociálisták elnöke és Mojzes János képviselő jelölt politikai vezére, akit most Mojzes szeretne lekefélni magáról,

de nem lehet,

a nagybaracscai templom előtt, az összegyűlt jóra való becsületes magyarok előtt azt hirdette ki, hogy Magyarország volt miniszterelnöke, Fridrich István, aki a bolsevista bandát kiüzte a budai várból

— *lejön korteskedni Mojzes János mellett, Dénes István* programjának diadalra juttatásáért. Mi már akkor kijelentettük, hogy

Fridrich István nem fog lejönni, mert egy világ választja el Dénes István országbontó politikájától, de azt is mondtuk,

hogy nincs a magyar parlament tagjai között egyetlenegy sem, aki Mojzes János ur támogatására lejönné, mert hiszen Dénes István programját csak egyes árnyalatok választják el Kun Béla átkozott emlékü bolsevista elveitől.

Tehát nem jött le támogatni Dénes Istvánt sem Fridrich, akit deputáció útján hívtak meg, sem Gaál Gaszton akit a sürgönyök és a levelek tömegével árasztottak el.

Dénes István és Gaál Gaszton! Micsoda politikai naivitás, micsoda politikai iskolázatlanság kellett ahhoz, hogy ezt a két nevet egy napon említhessék.

Dénes István programja:
a lázítás,

a külellenség által ránk erőszakolt, szerencsétlen gazdasági nyomorúság politikai kiakndzása a törvényes rend letörése, mob uralma.

Gaál Gaszton programja: jelenti az objektív kritika, a fájdalmas és szomorú helyzet javítási eszközeinek a keresését, a csonkaország földmives népe és földmives gazda megélhetésének biztosítását. Világos tehát, hogy Mojzes, ha csak

Kun Bélaéhoz Moszkvába nem fordul, [fegyvertársakat nem igen fog kapni.

Itt említjük meg, hogy Dénes István ellen a kir. ügyészség lázításért és a törvényes rend megbontására való törekvésért a büntető eljárást megindította.

A Mojzes-párt két arca

Azok a tudósítások, amelyek a községekből érkeznek hozzánk a Mojzes-párt agitációjáról, furcsa elmentmondást tárnak fel. Mojzesék a szegény, földhözragadt magyar községekben Dénes Istvánt vonultatják fel, földet osztanak, forradalmi átalakulás szükségét prédikálják. Bezzeg az olyan jómódu, virulóhelyiségekbe, mint Gara, nem viszik magukkal Dénes Istvánt és a forradalmi gárdát, hanem nagyon szép földbirtokvédő, nagyon szép konstruktív beszédeket tartanak. Hol hazudik tehát Mojzesék programja, Baracsán vagy Garán?

Mi történnék ha tévedésből fölcserélnék a községeket és Nagybaracsán mondanák el azt, amit Garának szántak és megfordítva.

Betöltötték a gyűléseket

A hét napjaira a vasárnapi válasz-

tásig úgy a Wild párt, mint a Mojzes párt a gyűlések és programmbeszédek tömegét jelentette be. A hivatalos jelölt pártja naponta négy gyűlést jelentett be a különféle községekben. Péntekre pedig a kerület minden községébe gyűlést hívtak össze. Ma szerdán és holnap, egész sereg képviselő érkezik Budapestről a hivatalos jelölt támogatására, akik a gyűléseken fel akartak szólni.

Erthető meglepetést keltett tehát a közigazgatási hatóság azon végzése, hogy tekintettel arra a több helyen észlelt kommunista tendenciájú izgatásra és arra a forrongásra, amelyet egyes községekben gyanús eredetű és még nyomozás alatt álló agitáció okozott, a kerületben semmiféle gyűlést nem engedélyez.

Ezáltal Wild József pártja a meggyőzés és felvilágosítás legfontosabb eszközét veszítette el, míg dr. Mojzes pártja leplezetlen örömmel vette tudomásul a gyűlések betiltását, miután így tovább cáfolatlanul hirdetheti, hogy támogatására a politikai élet milyen korifeusai jöttek le, ha a gyűlések megtarthatók lettek volna.

A szentistváni tisztviselők tisztelegtek a polgármesternél

A szentistváni kerület tisztviselői az átszólással kapcsolatosan kedden délelőtt fél 12 órakor tisztelegtek dr. Puskás Dezső helyettes polgármesternél.

A tisztelgő küldöttséget a községi orvos, a tisztviselők és a tantestület alkotta, akiket dr. Tartos Gyula esperes plébános vezetett és számukra, ugyszintén az egész községre dr. Puskás helyettes polgármestertől, a jóindulatot, megértő támogatást kérte.

Dr. Puskás Dezső válaszában kijelentette, hogy a város hatóságát minden tekintetben a teljes rokonszeny vezérli és legfontosabb feladataik között szerepel az új kerületben megoldásra váró problémák elintézése is.

Szóba került a szentistváni városrész ovodájának felállítása, azonkívül a jelenleg rossz állapotban levő iskolahelyiségek megfelelő átalakítása, illetve új iskola építése.

A beszélgetés során a helyettes polgármester úri egyéniségét jellemző nemes egyszerűséggel ígérte, hogy a város a község jövője érdekében minden lehető el fog követni s a teljes harmóniát a legintenzívebben akarja.

HIREK a megszállott Bácskából

— Miniszterjárás Jugoszláviában. Harun al Raschid kalifa, az Ezeregyjéj meséinek főhőse arról híres, hogy áruhában utazta be óriási birodalmat, hogy nepe bajairól, kivánságairól meggyőződést szerezzen, s a közvetlen tapasztalat alapján orvosolja azokat. Ez jut önkéntelenül is az ember eszébe, amikor a jugoszláv diktatura minisztereinek lázas utasításairól olvas. Az egyik csoport Dalmáciát, a másik Szemen-driát, a harmadik a Vajdaságot járja, hogy a panaszokat meghallgassa, de főleg, hogy a rezsim egyedül üdvözítő voltát ország-világ előtt bizonyítsa. Most vasárnap Szabadkát boldogította egyszerre 3 miniszter, akiket Matievics István, Manojlovics Vladisláv, Ifkovic Iv. Imre, Mandics Mihály, Malagurszki Jaska stb. hasonszörűek üdvözöltek. Egyik beszéde úgy hasonlít a másikéhoz, mint egyik tojás a másikhoz. A beszéd első része az 1929. január 6-i államszín és diktatura apoteozisa, szajkómódra betanult frázisok kíséretében, a másik rész pedig a panaszok özöne — óvatosabban — vagy világosabban felsorolva. Különösen érdekesek voltak Manojlovics és Ifkovic beszédei, melyben az adózók nagy sérelmeit panaszolták. Pertics Kálmán ipartestületi elnök külön is elmondotta, hogy Szabadkától a vésztől környeket elszakítván, eleterét vágta el s a 2000 főnyi iparosság a legsötétebb jövőnek nezele. A miniszterek udvariasan megballgattak mindent, — megígérték mindent — s megint marad minden, ahogy volt, Szabadka tovább sorvad és pusztul, mert mint Pertics ipartestületi elnök igen helyesen mondta, gazdasági eleterétől vágta el és mindaddig sorvadni fog, míg a trianoni béket nem korrigálják és vissza nem csatolják Magyarországhoz!

Válságban az autóbusz a Vajdaságban

Ujvidékről jelentik: A dunabánsági autóbuszvállalkozók egyesületének választmányja most tartotta meg első ülését, amelyen a Dunabánság területéről valamennyi autóbuszvállalat képviselője résztvett. Az ülésen foglalkoztak az autóbuszforgalom helyzetével és határozati javaslatot fogadtak el, amelyen pontokba összefoglalt kivánságaikat az illetékes fórumokhoz terjesztik.

Az ülés résztvevői mindenképp megállapították, hogy az autóbuszforgalom a Dunabánságban egyre nagyobb jelentőséget nyer. Panaszolták, hogy az utasználattért igen magas illetékeket szednek. A főszerelem az, hogy a hatóságok korlátlan számban adnak ki koncessziókat és ezzel igen sok megbízható vállalatot válságos helyzetbe juttatnak.

Az autóbuszforgalom zavartalan lebonyolítása és fejlesztése érdekében kimondták, hogy egy külön bizottságot küldenek ki, amely az egyesület nevében a kereskedelmi és iparügyi minisztériumot tájékoztatja az autóbuszvállalatok válságos helyzetéről és felkéri a szükséges intézkedések megtételére. A bizottság Mátics Szevetomir bánt is felkeresi, akit szintén informálni fog az érdekeltek helyzetéről és kivánságairól. Felkéri a bánt, hogy az új költségvetésben szüntessék meg az autóbuszjegyek után szedett illetéket és ha erre a jövedelemre a bántágnak mégis szüksége van, úgy ezt prusá-

léban állapítsák meg. Végül elhatározták, hogy az autóbuszvállalkozók számára beszerzési szövetkezetet

szerveznek Ujvidéken, amelynek feladata lesz, hogy a vállalkozókat olcsóbb anyagokhoz juttassa.

Futura területkérelmezési ügye a belügyminiszter elé kerül

Jelentették, hogy a Futura közraktári vállalat Baján a hajóállomás közelében az államvasutaktól átengedett területen nagy közraktart épít. Az építkezés céljaira az intézmény 100.000 P. államsegélyt kapott, azonban az építkezés elé akadályok gördültek, úgy, hogy a terveket ezidőszert még el sem készítették. A vállalat kérelmezte 1600 négyszögöl 80 méter hosszú és 20 méter széles terület ügyét az üzletvezetőség tudomásunk szerint nem pártolja eléggé, azaz ellentétben a bajai állomásfőnökség támogatásával csak 50 méter hosszú területet akarnak az építkezésre átadni. A terveket pedig mind-

addig, míg a területkérdés nem végelemeződött, nem lehet elkészíteni.

Hogy az ügy további késedelmet ne szenvedjen, a közintézmény érdekeltsége dr. Vojnics Ferenc polgármester közbenjárását kérte. Ugy értesülünk a polgármester csakugyan megteszi a megfelelő lépéseket és a belügyminisztérium útján fogja a kérést elintézni.

Ha a jelenlegi akadályokat elhárították, akkor a tervek elkészítése aktuálissá válik és pedig amint bennünket informáltak elevátoros, emeletes épületet fog a Futura emeltetni.

Az angol munkáspárt vereséget szenvedett a községtanácsi választásokon

Londonból jelentik: A vasárnap községtanácsi választások a munkáspárt súlyos vereségével végződtek. Nyolc év után most állott be először, hogy a munkáspárt mandátumainak számában nagyobb visszaesés állott be.

Az elmúlt években megtartott községtanácsi választások során a munkáspárt minden alkalommal több és több mandátumot szerzett és mostani választási veresége a bepolitika legnagyobb szenzációja.

A munkáspárt mandátumainak száma Londonban hatvannégygyel

csökkent.

Azokat a mandátumokat, amelyeket a munkáspárt elveszített, részben a konzervatív párt, részben pedig a szélsőbaloldali független munkáspárt szerezte meg. A liberális párt mandátumállománya szintén csökkent.

A konzervatív párt végeredményben 360 községtanácsi mandátumot szerzett, szemben a munkáspárt 236 mandátumával.

A liberálisok nyolc mandátumot veszítettek, a független munkáspárt pedig negyvenet nyert.

Fényes ünnepek közt ment végbe Bajaszentistván község átcsatolása

III.

A megyéhez beszolgáltatott adókból nagyon kevés került vissza a községbe. Ezután ez is helyben marad. Megtudtátok-e volna a magatok erejéből oldani mindazt, amit a város nyújt nektek? Ha visszapillantunk a város fejlődésére, a tavalyi törvényhatóság bucsuja óta nagyon komoly haladást észlelhetünk. Ne várjátok, hogy nélkületek történjen itt minden, hanem veletek összefogva oldjuk meg a megoldásra váró problémákat. Ne csak külsőségekben legyetek velünk egyek, hanem lélekben is forrjátok velünk össze. Kitér Petőfi: „Ledől szobor” c. költemény gondolati tartalmának vázolására és párhuzamot von hazánk mai sorsa fölött és annak a szükségszerű követelménynek hangsúlyozásával tejezi be a hallgatóság lelkébe markoló, gyönyörű beszédét hogy a világháború utáni megcsönkítottságunkban fokozott szükség van az együttműködésre.

A hallgatóság lelkesen megjelente dr. Vojnics polgármestert. Ezalatt a kék-sárga színű hatalmas városi zászló legördült a község háztetőiről. Utána következett a jegyzőkönyvek aláírása. Majd valamennyien átvonultak a templomba ünnepélyes Veni sancte-ra. A vegyes ajku lakosság magyarul és bunyevácul énekelt az istentiszteleten. A temp-

lomból a menet a Levente Otthonba indult, ahol az ügyes diszruhás városi hajduk és tűzoltók főtisztogatásában a hangulatos ismerkedési összejövetelen kitűnő borjupörkölt volt a menü. Knezy Lehel és Valentin Emil bizottsági tagok talpraesett köszöntőket mondtak. Majd dr. Szciovsky Béla belügyminisztert és gr. Zichy Gyula kalocsai érseket, a község diszpolgárát táviratilag üdvözölték. Déli 12 órakor Mavartón és fogatokon indult vissza a vendégsereg.

Ebéd után kb. 200 iskolásgyermeket vendéglelt meg a város az izletés pörkölttel. Délután fél 4 órakor pedig dr. Burtik városi tisztifőorvos 48 szegénysorsu tanulónak 55 m. barchettot és 37 m. szövetet osztott szét.

A takarékosági rendelet miatt Bukarestben 1800 tisztviselő házaspár válik

Bukarestből jelentik: A kormány új takarékosági rendelete általános riadalmat keltett a köztisztviselők körében.

A rendelet előírja, hogy férj és feleség nem lehet köztisztviselő, egyiküknek le kell mondani állásáról. Ez azután azt idézte elő, hogy az érdekeltek tömegesen indították

meg a válópert, hogy állásaikat megtarthassák. Eddig 1800 válópert indult a bukaresti törvényszéken. A tömeges válópert miatt felkelt emelni a bírói kar létszámát, mert a rendelkezésre álló bírák évek alatt sem tudják elintézni a folyamatosan tartó válópereket.

Villany világit Szent-istvánon

Bajaszentistván közönsége a csatlakozással egyidejűleg megkapta a villamos áramszolgáltatást. Az átcsatolás napján a közvilágítási lámpák a fontosabb utcákon már kigyulladtak. Az elektromos elosztóhálózat és így a közvilágítás is pár hónapon belül a többi utcában is kiépül s az áramfogyasztók is lényegesen előnyösebb helyzetbe kerülnek. A november hó 1-től kezdve elfogyasztandó áramot a közüzemek az eddigi hektowattóránkénti 10 filléres egység helyett most már Baján is érvényes 8 filléres egységgel fogják számlázni, az órákölesondij az eddigi 1 pengő helyett a Baján érvényes 60 fillér lesz, viszont a felülvizsgálati díj az eddigi lámpahelyenkénti 2 pengő helyett csak 1 pengő felülvizsgálati alapdíj + lámpahelyenként 16 fillér, tehát az eddigivel szemben lényegesen kevesebb lesz. A motorikus fogyasztók a bajai fogyasztókra megállapított engedményeket élvezik.

Valószínűnek látszik, hogy Baja új városrészenek közönsége a villamos áram előnyeit minél jobban igyekszik kihasználni.

HIREK

— Szent Imrénék hódol a bajai ifjuság. A Szent Imre triduumot ünneplő belvárosi templomban ma délelőtt az ünnepi miséken az iskolák ifjusága közösen a szent alkalozashoz járult. A reggel 7, 8 és a 9 órai misék is állandóan népek voltak a Szent Imrét ünneplő közönség százaítól. A kisesavolyi plébánia templomban ma reggel 8 órakor Máhig Ervin hittanár tartott ünnepi misét és szentbeszédet a tanítóképző ifjusága számára. A szentferenczi plébánia templomban az elemi iskolák növendékei számára P. Frech Ottó tartott szentmisét és szentbeszédet.

— Személyi hir. Teller Gyula a székesfehérvári kerület rendőrkapitányságnak vezetője, tegnap este a bajai kapitányság hivatalos látogatására, Bajára érkezett.

— Szabolcska Mihály halála. A magyar költészet legnépszerűbb elismert nevű reprezentatívának egyikét, Szabolcska Mihályt ma délután temetik el Budapesten. A szép tollú papköltő, aki közvetlen őszinte hangjával oly igen közel férközött a magyar közönség szívéhez Temesváron érte a halál. Váratlan elhunyt a súlyos vesztességként sújtja a nemzet irányu erőteljes költészet-irodalmat, melynek igen értékes művelője volt. Mesterkéletlen, természetességükkel ható és mégis mélyen rezdülő huru versei az egész országban közismertek és a papköltő számára dicsőséget, hírnevet szereztek. Temesvárról Budapestre szállították holttestét és a Magyar Tudományos Akadémiából a református egyház szertartásai szerint Ravasz László püspök temette el.

— **Uj ügyvéd.** Városunk szülötte dr. Gaál Lajos a budapesti ügyvéd-vizsgáló bizottság előtt sikerrel letette az egységes bírói és ügyvédi vizsgát, mely alkalommal a vizsgálóbizottság egyhangú kiutintására méltatta a kiváló elméleti képzettséggel bíró fiatal jogászt. Kivételét nem volt várható, mert dr. Gaál minden szigorlatát is egyhangú kitüntetéssel tette le, a doktoriát megszerzése után pedig a pécsi ügyvédi kamaránál jegyeztette be magát s Baján dr. Pump Károly ügyvéd irodájában jelöltösködött s itt szerezte széles alapú gyakorlati kiképzését. Dr. Gaál most már mint ügyvéd jelentkezett a pécsi kamaránál, ahol különös büszkeséggel vettek fel a fiatal ügyvédet, — aki a pécsi kamara területén szerezte fényes elméleti és tag gyakorlati képzettségét. Dr. Gaál Lajos fia a hasonló nevű kiváló bajai szabómesternek és mi a szép eredményhez mindkettőjüknek szívből gratulálunk.

— **Magyar földön vannak a jugoszláviai optások.** A szerb megszállt területről kutasított magyarok közül az utolsó csoport Kelebián keresztül november 3-án délutáni 4 órai vonattal ment Budapestre. Kelebián keresztül 6 óra után magyar jutott az országba. Szintén ugyanazon a napon délután fél 1 órakor az ankarai látogatásról hazakerkező gróf Bethlen István miniszterelnök is Kelebián keresztül utazott Budapestre.

— **A Szent Korona Szövetség novemberi teadélutánja.** Pénteken délután 4 órakor a Magyar Nők Szent Korona Szövetségének bajai szervezete választmányi ülését tartotta. A választmányi ülés tulajdonképeni célja a november 15-re tűzött és Ottó örökös király 18-ik születés napjával kapcsolatos ünnepség programjának előkészítése. A küszöbön álló nívós műsori ünnepben a központi képviseletben igen előkelő nevű egyéniségek jönnek Bajára, akik szintén közreműködnek. A műsört egyébként ismertetni fogjuk. Elhatározta a választmány, hogy a 15-ik teadélután a Nemzeti Szálló színháztermében rendezik meg. Az ünnepségnek bájos aktusa lesz a felruházott 18 kisleány hangulatos verses köszöntője, amit az alkalomra irt Schmidt Béla polgári fiúiskolai tanár.

— **A békeszerződések revíziója a francia kamara előtt.** A párisi kamarában több interpellációra megkezdődött a vita a békeszerződések revíziójáról. A francia politika nem tudja többé kikerülni ezt a legégetőbb kérdést.

— **Huszonhat ügyet tárgyal a vármegye kisgyűlése.** A vármegye holnap reggel 8 órakor tartandó tör-

vényhatósági rendes kisgyűlésen 26 ügyet tárgyalnak. A tárgysorozat fele részében személyi jellegű ügyekkel foglalkozik, lényegesebb jelentősége a többi tárgynak sincsen. Legvitásabbnak ígérkezik a harmadik pont: Freidinger Ignác és társai felelőssége Csikéria községnek. De Dicz Jenő községi vezetőjegyző részére adandó előleg tárgyában hozott határozata ellen. A második pontban a hercegszántói gör. keleti szerb egyházközség Hercegszántó községnek a gör. kelet. szerb iskola tanítójának nyugdíjáról megfizetését megtagadó határozatát felelőssé teszi. A kisgyűlés előreláthatóan a szokott érdeklődés mellett fog végbemenni.

— **A vaskuti róm. kat. egyházközség** múlt hó 7-én elhunyt elnöke néhai Egi István örökébe egyhangú lelkesedéssel annak öcsesét: Egi Antal választotta meg. Egi Antal méltó utóda bátyjának, mert szívvel-lellekkel csüng egyházban, buzgó katolikus élettel és mint a vaskuti káplán restaurátora és fenntartója, mint a szegények és elhagyottak támogatója és munkásainak, valamint alkalmazottainak gondos és jólelkű atyja, közszeretettel és közbecsülésnek örvend.

— **Szovjetpénz a falvakban.** Komárom—Esztergom megyék közgyűlésén Meszes Ferenc földművesgazda felhívta a törvényhatóság figyelmét arra, hogy a nyomorgó nép közötti agitátorok járnak és az 1918 módszer és cél szerint szítják az elkésereket és valószínűleg szovjetpénzen is dolgoznak az agitátorok. Legszigorúbb intézkedés megtételére kérte a főispánt, hogy ezt az irányzatot és mozgalmat idejében tegye ártalmatlanná. Huszár Aladár dr. főispán válaszában megnyugtatta a felszólalót, hogy tud a dologról, a legszigorúbb rendeletet adta ki, a törvényhatóság tagjait pedig kérte, hogy a népet nyugtassák meg.

— **A bajai népszámlálás.** Az 1930-i esztendőben aktuális népszámlálás előkészítési munkáját a város megkezdte. A népszámlálás végrehajtását a polgármester magának tartotta fenn és értesülésünk szerint már dolgozik is az előkészítésen.

— **Frontharcosok** ma d. u. 6 órakor a Zich féle étteremben találkozót tartunk. Az ügy fontosságára való tekintettel mindenki ott legyen. Közzétiszt.

*Szagtalanít, felszívja a nedvességét
Höflet Gyermekhintőpor!
Nagy doboz 90 fill. Próbadohoz 30 f.*

Támadó háború előtt

A multkoriban megirtuk, hogy Jugoszlávia támadó háborúba készül. Ezt a háborús szándékot most az óbecsei szolgabíró egy rendelete is bizonyítja. Elrendelte u. i. hogy a lovakat a katonaság engedélye nélkül sem piacra, sem vásárra nem szabad hajtani. A rendelet teljesen megbénítja az állatforgalmat, mert oly szigorúan ellenőrzik, hogy még a kocsik elé fogott lovakat is felülvizsgálják, hogy van-e igazolványuk. Ezzel nyilvánvalóan háborús intézkedéssel a lovaknak a határ mellőli elhajítását akadályozza meg a hatóság. Hja így megy ez egy „demokrata” országban, hol olyan nagy a szabadság, hogy a szegény ember még az állatával sem rendelkezik, békében.

— A villamosüzemek kegyelete

A hősök sírjának halottaknap kiállítását, mint a mult esztendőben, úgy az idén is, a gáz- és villamosüzemek szerelői végezték. A kiváltságos szükséges anyagokat áramot a villamosüzemek ajánlották föl, a szerelési munkát a közüzemi villamos szerelők végezték, hogy a vállalat és a munkások egyaránt áldozzanak a hősök emlékének.

— Visszaperlik Kaliforniát.

A világ legnagyobb pere kétségtelenül az, amelyik most folvik Amerikában. A per tárgya Kalifornia: összes városaival, bányáival, petroleumforrásaival, aranymezőivel és egyéb természeti kincseivel együtt. A per már nyolcvan esztendővel ezelőtt kezdődött, egy Suter nevű német indította azon a címen, hogy a bevándorló tömegek erőszakkal foglalták el Kaliforniát, amelyik az ő tulajdona volt. A per hosszas szünetelés után Suter örökösai most újra felvették. A kereset Kalifornia és az Egyesült Államok kormányai és 17.221 kaliforniai ősbévándorló ellen indult. Az amerikai jogászok nem tartják a per kilátástalannak. Nemsokára elsőbírósági ítélet lesz az ügyben.

— **Autót az Északi Jegestengerhez.** A Washingtonban ülésző nemzeti utépítési kongresszushoz a finn közlekedéstudományi miniszter emlékiratot nyújtott be Finnországnak arról a tervéről, hogy Helsingforsot, a finn fővárost öt méter széles autóúttal kösse össze az Északi Jegestengerrel. Az ut egy része már el is készült, mert még a cári uralom alatt 1916-ban kezdtek építeni, az orosz forradalom miatt azonban az építkezés abbamaradt. A finn kormány most száz millió dinárnak megfelelő költséggel befejezti az



utépítést és a jövő évben azok, akik az Északi Jegestengerhez akarnak utazni, auton mehetnek végig az „ezer tengerszem országán.” Az ut mentén gazdag rézbányákat tárnak fel.

— **Hamisításért elítélték a Varga-féle kémkedési per ügyészét.** Sic transit gloria mundi. Uszkokovicz Ilja a dr. Varga György és társai kémkedési és hazaárulási perének főtárgyalási ügyésze botrányos bűnperbe keveredett. Akkor a szabadkai tárgyaláskor, még olvasni is alig tudta vádiratát, amelyben halált kért a vádlottakra. Azóta úgy megnőtt a szarva, hogy a nagynénje végrendeletét is meg tudta hamisítani, hogy magának anyagi előnyt szerezzen. A belgrádi törvényszék egy évi fogházra ítélte a rettenhetetlen jugoszláv nemzeti hőst.

— **Számos női bajnál termézetes „Ferenc József” keserűvíz** használata vegtelen nagy megkönnyebülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzzák. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF.

U—R—A—N—I—A

1930. november 5-én, szerdán, 6-án, csütörtökön.

Egy test, két lélek

(DER ANDERE.) A Tera-United-Artists világfilmje 10 fejezetben.

Főszerepben: Fritz Kortner, Ed. Winterstein, Nagy Kató, Heinrich George, Oscar Sima és J. Falkenstein

A film német párbeszéddel, magyar magyarázó szöveggel van ellátva.

Ragyogó kíséző műsor!

Ragyogó kíséző műsor!

A legújabb, legjobb, legolcsóbb
a FRANCOVILLA rádiókészülék
 Kapható: **Bruszt József cégnél,** Baján, Szent István-tér 4.
 Telefon: 255.

Figyelem!

Értesítem a nagyérdemű közönséget,
 hogy Baján 28 év óta fennálló első

„H a t t y u”

Gőzmosodámba

elő állított ing és gallért Baján
 a legolcsóbban és legújabb módszer-
 szerint tükröz fényesen lesz előállítva.
Törés kizárva gallér tisztítás drb.-
 kint 10 fillér, azonkívül mindenféle
 fehérneműt a legolcsóbban tisztítok
 és mindenféle fehérnemű tisztítás 8
 napon belül el lesz készítve.

Kérem a nagyérdemű közönség
 szíves pártfogását.

Maradok tisztelettel

Antal B.

Péter Pál-utca 1. a plébá-
 nia templom mögött.

Elavult régi
Rádióját

becseréljük

modern PHILIPS rádióra

Rádió készülékek kedvező
 részletfizetésre.

**KÓKAY
 TESTVÉREK**

rádió szaküzletében Baja.
 (városháza alatt.)

KALOR

a kályhák királya

előnyösen

beszerezhető

U T R Y-nál.

Telefon: 280. Erzsébet kir.-utca 38.

Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
 vasárnap d. u. nyitva
 nov. 3-tól nov. 10-ig

**Gyarmati Emil
 Dr. Makray László**
 gyógyszer-tára.

VARROGEP

JAVITÁS
 SZAKSZERŰEN
 ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 11.

Csepel Varrógépek

hosszu és nagyon kedvező részletfizetésre.

A modern és divatos himzőtanfolyam díjmentes tanítása

KÓKAY TESTVÉREK

Csepel varrógépek főlerakata BAJA. (Városháza alatt.)

LAKY

bérrautója

megrendelhető,

helyben és vidékre

Telefonszám: 375.

széklonok, matracok, szalon és uriszoba
 garnitúrák, mindenféle kárpitos áruk
 fizetési kedvezményekkel is
 k a p h a t ó k

SCHAFFLER MÁTYÁS

kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog tér 1. (Hitel Bank alatt.)
 Javítások és alakítások.

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás
 Baján az Uj Élet r.-t. papírüzlete

Ha még nem vett kiváló
önborotva pengét

olcsón, úgy forduljon

U T R Y-h o z.

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon: 280.

Vásároljon
 az „Uj Élet”-ben.

Nem trükk, valóság!

Meleg
 barátságos
 tiszta

Bőséges

ízletes

házi

S Z O B A É T K E Z É S

árból

20%

árból :!!!:

10%

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője
 —: Budapest, a Park szállodában VIII., Baross-tér 10. —: (Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)